

знай наших!

СТАВРОПОЛЬ ЗАНЯЛ ПЕРВОЕ МЕСТО В РЕЙТИНГЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ АКТИВНОСТИ СРЕДИ КРУПНЫХ ГОРОДОВ

Эта новость пришла из Евразийского отделения Всемирной организации «Объединенные города и местные власти» со штаб-квартирой в Казани, где подвели итоги исследования международной активности городов. На их основе составлен рейтинг городов, которые наиболее активно работают в направлении развития международных отношений и повышения имиджа города на международной арене.

Ставропольская делегация получила официальное приглашение на церемонию награждения победителей, которая пройдет в первых числах декабря в рамках заседания Всемирного Совета ОГМВ в городе Ханчжоу, Китай.

Отметим, Всемирная организация «Объединенные города и местные власти» (ВО ОГМВ) является самой мощной и влиятельной структурой в сфере укрепления взаимодействия органов местного самоуправления, представления их на международном уровне и воплощения в жизнь демократических принципов.

Организация состоит из семи региональных отделений. На сегодняшний день она объединяет более тысячи городов и ассоциаций мира и представляет более половины населения планеты.



объединяет более тысячи городов и ассоциаций мира и представляет более половины населения планеты.

поддержка молодежи

ГУБЕРНАТОРСКИЕ СТИПЕНДИИ И ПРЕМИИ ДЛЯ ТАЛАНТЛИВОЙ МОЛОДЕЖИ СТАВРОПОЛЯ ВРУЧИЛ ГЛАВА КРАЯ

Вчера в краевом правительстве прошла торжественная церемония вручения удостоверений стипендиата губернатора Ставропольского края и награждение лауреатов краевой молодежной премии в области науки, инноваций и инициатив «Премия-2020» и регионального этапа Всероссийского конкурса «Молодой предприниматель-2017». Не случайно торжество было приурочено к Международному дню студентов, который отмечается 17 ноября.



Губернаторскую стипендию в числе прочих получила Е. Арустамова (СКФУ, 2-й курс магистратуры).

Стипендии и награды вручили губернатор Владимир Владимиров, председатель Думы Ставропольского края Геннадий Ягубов, Валентина Муравьева, председатель комитета Думы Ставропольского края по социальной и молодежной политике, образованию, науке, культуре и средствам массовой информации.

В приветствии губернатора Ставропольского края прозвучала мысль о том, что земля России всегда была богата талантами, а Ставрополье может особенно гордиться своей талантливой

молодежью. В. Владимиров подчеркнул, что два года назад было принято решение о повышении в два раза губернаторских стипендий. Глава края напутствовал студентов и молодых ученых: продолжайте отлично учиться, накапливайте знания и вкладывайте их в свои проекты, прославляющие наш край, стройте уверенное будущее, уважайте родителей...

Стипендии губернатора Ставропольского края студентам профессиональных образовательных организаций вручаются уже 17 лет. Количество стипендиатов на каждый учебный год определя-

ется комиссией по назначению стипендии губернатора Ставропольского края, в состав которой входят представители органов государственной власти, руководители ведущих вузов и ссузов края, федерации профсоюзов.

Решением комиссии по назначению стипендии на 2017/2018 учебный год назначено 87 стипендий губернатора Ставропольского края, в том числе – 48 стипендий студентам профессиональных образовательных организаций и 39 стипендий студентам образовательных организаций высшего образования.

Все студенты, представленные к назначению стипендии губернатора Ставропольского края, являются отличниками учебы, активно занимаются научной и общественной работой.

Конкурс на соискание краевой молодежной премии в области науки, инноваций и инициатив «Премия-2020» проводится с целью выявления и поддержки талантливой молодежи, внесшей существенный вклад в социальное и экономическое развитие Ставропольского края.

Целью этого конкурса стало повышение интереса молодежи к участию в активной общественной, исследовательской, научной и профессиональной деятельности; пропаганда разработок и инициатив молодежи Ставропольского края; совершенствование механизмов выявления, отбора и сопровождения инициативных и талантливых молодых людей; создание и развитие системы «социальных лифтов»; повышение общественного статуса для лауреатов премий и их наставников. В 2017 году назначено 17 таких премий, и те, кто вчера получил их, уже могут по праву гордиться своими достижениями: среди награжденных – молодые ученые, имеющие уже больше сотни научных работ, предприниматели, молодые руководители и пока еще школьники...

А то, что на Ставрополье власть и впредь будет поддерживать молодежь, подтвердил в своем приветствии и председатель Думы края Геннадий Ягубов, который предложил подумать об увеличении размера стипендий. К слову сказать, губернаторские стипендии в нашем крае сейчас и так считаются самыми высокими в России: студенты профессиональных образовательных организаций получают 15 тысяч рублей, студенты вузов – 22 тысячи.

Лия КАРАПЕТЯН.

Фото Александра ПЛОТНИКОВА.

информбюро

В Ставрополе стартовала новогодняя благотворительная акция помощи нуждающимся детям

«Мечты сбываются!» – так называется новогодняя благотворительная акция, инициированная комитетом труда и социальной защиты населения администрации Ставрополя.

Новый год – время надежд и чудес! Это самый волшебный и чудесный праздник, которого с нетерпением ждут все без исключения взрослые и дети. Мальчишки и девчонки с волнением мечтают о маленьком чуде – исполнении своих детских желаний. Ведь им, как никому другому, хочется верить в сказку и в то, что счастье есть. А мечты у детей зачастую совсем простые – игрушки, а порой всего лишь сладкие подарки. Но ведь и они могут не осуществиться без помощи нас с вами – взрослых.

Подключиться к исполнению заветных детских желаний очень просто.

Достаточно принять участие в городской благотворительной акции, подарив детям, нуждающимся в помощи, сладости, игрушки, маскарадные костюмы, елочные украшения, новогодние хлопушки, то есть то, что нужно для радостной и незабываемой встречи Нового года.

Передать новогодние подарки детям можно до 20 декабря в комитет труда и социальной защиты населения администрации города: ул. Ленина, 415-б, кабинет № 102, контактный телефон 56-09-87.

Улицы Ставрополя «задышали» без навязчивой рекламы

Такую оценку зачастую дают сегодня горожане работе муниципальных властей в сфере наружной рекламы.

В результате масштабной работы по приведению города в порядок согласно правилам благоустройства начиная с 2015 года демонтировано 697 крупноформатных рекламных конструкций и 173 конструкции малого формата. Полностью очищены от рекламы разделительные полосы по улицам Доваторцев и Лермонтова, а также центральная историческая часть города Ставрополя. Работа по демонтажу незаконно установленных рекламных конструкций продолжается и в настоящее время.

В этом году разработана и утверждена новая схема размещения рекламных конструкций, которой предусмотрено сокращение крупноформатной рекламы. Все это положительно скажется как на развитии, так и на облике краевой столицы.

Ведется также постоянная работа по приведению в порядок фасадов зданий. На сегодняшний день административными комиссиями составлено более 500 протоколов, демонтировано более 1200 рекламно-информационных элементов. Большая часть городских зданий приведена в соответствие с требованиями закона.

Практика показывает, что в большинстве своем собственники зданий и помещений добровольно устраняют выявленные нарушения. Тем не менее в 2017 году комитетом градостроительства администрации города в Арбитражный суд подано 10 исковых заявлений о приведении фасадов в соответствие с правилами благоустройства. В случае отказа устранить нарушения демонтаж информационно-рекламных элементов будет производиться силами администрации города совместно со службой судебных приставов с дальнейшим взысканием средств, потраченных на эту работу.

Как заявил глава города Андрей Джатдоев, эти и многие другие реализуемые сегодня проекты – важные составляющие единой стратегии развития города, и муниципалитет пойдет до конца в вопросах наведения порядка в наружной рекламе.

из официальных источников

530-й КВАРТАЛ СТАВРОПОЛЯ ОБРЕТАЕТ СОВРЕМЕННЫЙ ОБЛИК

На заседании администрации Ставрополя проанализировали выполнение плана мероприятий благоустройства территории 530-го квартала.

Жилой массив, более известный как «Белый город» с населением свыше 11 тысяч человек, расположен в юго-западной части города. Его освоение началось в 90-х годах с застройки индивидуального сектора. В ближайшей перспективе, по прогнозам специалистов, здесь будет проживать до 22 тысяч человек, что, по сути, делает микрорайон городом в городе.

Глава Ставрополя Андрей Джатдоев напомнил печальную историю этой застройки, которая в дальнейшем определила главный принцип капитального строительства в краевом центре – если кто-то принимает решение строить жилье, придется вкладываться в инфраструктуру. Формула

простая – сначала дороги, детские сады, школы, поликлиники, а уже потом жилые дома.

Изначально эта формула застройщиком была нарушена. Ко всему прочему город столкнулся с тем фактом, что мог получить еще одну проблему с обманутыми дольщиками. И только активные действия городской администрации при поддержке федеральных структур, губернатора края помогли исправить ситуацию. По поручению главы была создана рабочая группа по развитию инфраструктуры «Белого города», которая подготовила и приступила к реализации конкретного плана мероприятий.

Благодаря Президентским программам модернизации здравоохранения и развития образования здесь построена поликлиника на 700 посетителей в смену, которая примет пациентов уже в конце этого года, открылась школа на 870 учащихся, разработа проектнo-сметная документация на



строительство детского сада на 280 мест.

В микрорайоне выполнено также устройство сети дождевой канализации с полной комплексной очисткой отводимых вод. Открыты супермаркеты сетевых ритейлеров, установлено необходимое количество банковских терминалов, запущены маршруты общественного транспорта.

Работы по благоустройству продолжают. С привлечением инвесторов ускоренными темпами ремонтируются и

обустраиваются пешеходная и дорожно-транспортная инфраструктура, устанавливаются остановочные павильоны, монтируются линии освещения.

– Сделать еще предстоит немало, но главное – удалось эту проблему сдвинуть с места. «Белый город» обретает современный облик. Но задач еще много. Работы в 530-м квартале на постоянном контроле в администрации, и мы доведем начатое до конца, – констатировал Андрей Джатдоев.

городская среда

ГЛАВНАЯ НАГРАДА – ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ ЛЮДЕЙ

По-настоящему осенняя погода не помешала жителям двора по улице Мира, 382, прийти на встречу с депутатом Ставропольской городской Думы Александром Резниковым, чтобы сказать ему спасибо. Общение получилось очень душевным по настроению и плодотворным по сути. Говорили о том, чего вместе удалось добиться за прошедшие годы, и планировали дальнейшие шаги по благоустройству.



Поводом для визита парламентария стала отремонтированная им беседка. Для жителей этого уютного дворика она всегда значила очень много. Подумать только, ведь беседка стояла здесь 33 года, на ее лавочках под сенью винограда выросло не одно поколение ставропольцев, а когда она обветшала, попала под угрозу сноса. Тогда и пошли люди к народному избраннику. Александр Резников вопрос жителей решил

быстро и качественно. Беседку реконструировали и покрасили, вдохнули в нее новую жизнь – на радость и пример всем. Кстати, как рассказала старшая дома Нина Шаталова, объект служит не только жильцам этого дома, но и соседям.

«Казалось бы, небольшой вопрос, но, чтобы он решился, необходима была ваша инициатива», – подчеркнул депутат, которому жители под аплодисменты вру-

чили благодарственное письмо.

«Непростых обращений много, не всегда, к сожалению, удается быстро решить вопрос, но обещаю – будем работать, приходите, обращайтесь, это – начало решения любого вопроса. Пока мы едины, вместе, любую проблему одолеем», – заверил депутат.

Он также напомнил о символическом, замечательном празднике, который страна отметила недавно – Дне народного единства.

«Давайте помнить историю и объединяться вокруг самых простых вещей, следить за порядком в подъездах, во дворах, тогда и в

городе будет полный порядок», – добавил Резников. Он отметил хорошую хозяйскую ауру этого двора, люди здесь заботятся о своей территории, дружно выходят на субботники, многое делают для благоустройства.

В рамках этой же встречи при поддержке комитета городского хозяйства администрации Ставрополя депутат и жители поучаствовали в небольшой экологической акции. Зеленый фонд краевой столицы стал на несколько хвойных деревьев больше. Молоденькие туи обрели место постоянной «прописки», а жильцы обещали



присматривать за саженцами – поливать и ухаживать. Кстати, годом ранее Александр Резников подарил этому двору кусты роз, которые сегодня радуют глаз роскошью бутонов.

«Когда жители приходят с благодарностью, это то, как должна оцениваться работа каждого депутата, только тогда можно считать, что ты отработал максимально эффективно. Результат деятельности – главный индикатор для любого человека, тем более общественного деятеля», – рассуждает парламентарий.

Тем временем его ждали еще в одном дворе по улице Ленина, 328/11. Здесь жители поблагодарили за спил ветхих деревьев и модернизацию спортивной площадки. Площадка получила новое ограждение, антивандальные тренажеры и лавочки. Жители наперебой рассказывали депутату, что площадка не пустует никогда. С раннего утра здесь кипит жизнь, люди делают уверенный шаг к хорошему самочувствию и бодрости.

«Мы должны молодежи пример показывать, как заботиться о своем здоровье», – сказал Александр Резников. Тут же было решено устроить на будущий год соревнования между спортивными семьями или детские веселые старты. Идею жители встретили с восторгом.

Мария АНДРЕЕВА.

ПОЗДРАВИЛ ПРЕЗИДЕНТ

Как мы уже сообщали, ставропольская спортсменка Кристина Булгакова в Загребе на завершившемся недавно чемпионате мира по дзюдо стала призером.

Президент Федерации дзюдо и самбо Ставропольского края, председатель совета директоров строительной группы «Третий Рим» Сергей Захарченко одним из первых поздравил Кристину Булгакову с успехом. Чуть раньше она стала призером первенства Европы.

Кристина Булгакова в Хорватии на пути к пьедесталу почета поочередно одолела турчанку Акуз, которую месяц назад уже обыгрывала в «малом финале» Евро-2017 – в схватке за бронзовую медаль, спортсменок из Венгрии и Бразилии, но в полуфинале уступила дзюдоистке из Японии. Однако в «утешительном» турнире ставропольчанке равных не было, и она получила бронзовую медаль.

Во время торжественной церемонии чествования спортсменки тренер высшей категории Александр Соколенко – первый преподаватель Кристины – поздравил свою воспитанницу, начинавшую спортивную карьеру в зале СОШ №17 города Изобильного. По его словам, данная победа, как и многие другие, уверенный шаг девушки в мир большого спорта. Александр Соколенко пожелал Кристине постигать новые высоты, не зная травм и преград.

Также Булгакову поздравил Александр Мельников – директор детско-юношеской спортивной школы города Изобильного. Он отметил, что, когда спортсменка только начинала зани-

Кристина Булгакова.



маться дзюдо, сложно было ожидать таких результатов. Однако благодаря упорному труду Кристине удалось обойти своих соперниц.

Сейчас девушка тренируется в Ставропольском центре олимпийской подготовки дзюдо под руководством Александра Соколенко и Александра Захаркина.

К поздравлениям своих коллег присоединился директор Ставропольского центра олимпийской подготовки дзюдо Мухамед Папшуов, отметивший и вклад Сергея Захарченко в развитие дзюдо на Ставрополье. После его избрания президентом Федерации дзюдо и самбо Ставропольского края значительно улучшилась не только система подготовки борцов, но и система мотивации спортсменов. Призеров и победителей стали награждать ценными призами. В будущем планируется увеличить и число наград, и их качество.

официальное опубликование

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА ИНФОРМИРУЕТ О СОЗЫВЕ ЗАСЕДАНИЯ

Согласно распоряжению председателя Ставропольской городской Думы от 17 ноября 2017 года № 69-р созывается двадцатое, очередное заседание Ставропольской городской Думы седьмого созыва, которое состоится 22 ноября 2017 года в 11.00 в зале заседаний Ставропольской городской Думы (просп. К. Маркса, 96).

На заседании планируется рассмотреть следующие вопросы:

Об установлении доли дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности, подлежащей замене на дополнительный норматив отчислений от налога на доходы физических лиц на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов.

О внесении изменения в пункт 2 решения Ставропольской городской Думы «Об установлении налога на имущество физических лиц и введении его в действие на территории муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края».

О рассмотрении проекта муниципальной программы и предложений о внесении изменений в муниципальные программы.

О Прогнозном плане (программе) приватизации муниципального имущества города Ставрополя на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов.

О бюджете города Ставрополя на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов.

Об обращении к министру имущественных отношений Ставропольского края с предложением о передаче муниципальных казенных общеобразовательных учреждений как имущественных комплексов из муниципальной собственности муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края в государственную собственность Ставропольского края.

О согласовании заимствования муниципальным унитарным предприятием «Горзеленстрой» города Ставрополя.

О внесении изменений в Порядок получения муниципальными служащими города Ставрополя разрешения представителя нанимателя (работодателя) на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями (кроме политической партии) в качестве единоличного исполнительного органа или вхождения в состав их коллегиальных органов управления.

В СТАВРОПОЛЕ СНЯЛИ ФИЛЬМ О ВЫДАЮЩЕМСЯ УЧЁНОМ-МИКРОБИОЛОГЕ

Творческая мастерская «Братья Карташевы» и Ставропольский государственный медицинский университет представили фильм «Русский немец Рудольф Гельтцер» из документально-исторического цикла «Даниловский мемориал».

Новая работа Андрея и Игоря Карташевых рассказывает о научной деятельности и драматической судьбе известного советского микробиолога Рудольфа Робертовича Гельтцера. Фильм был создан при участии Казанского государственного медицинского университета, Казанской государственной медицинской академии, Военно-медицинского музея Министерства обороны Российской Федерации, сотрудников научной библиотеки, музейного комплекса и студентов Ставропольского государственного медицинского университета. Он стал четвертым в цикле документальных видеоповествований, посвященных жителям города Ставрополя, похороненным на Даниловском кладбище.

Рудольф Робертович Гельтцер родился в 1890 году в городе Нарве в лютеранской немецкой семье. Окончив с большой золотой медалью гимназию в Санкт-Петербурге, но не имея материальной возможности получить университетское образование, он поступил в Императорскую военно-медицинскую академию. Диплом с отличием Р. Гельтцер получил в 1914 году, и с началом боевых действий на фронтах Первой мировой войны был мобилизован «для исполнения уставных обязанностей военного времени». Рудольфу Гельтцеру приходилось оказывать первую помощь раненым, сопровождать тифозные обозы, он формировал дивизионную аптеку и организовывал стерилизационную службу армейского госпиталя. Летом 1916 года во время Брусиловского прорыва, когда немцы применили против передовых позиций русской армии отравляющие газы, Р. Гельтцер, будучи единс-

твенным помощником военврача Гакха, помогал спасать бойцов от отека легких «введением им непосредственно в кровь кислорода...».

После революции 1917 года военный лекарь Р. Гельтцер вступил в ряды Красной Армии. И только после демобилизации, в 32 года, он смог вплотную заняться научно-исследовательской деятельностью на кафедре микробиологии Казанского университета. Р.Р. Гельтцер впервые в России выделил чистую культуру бледной спирохеты, которая была использована при получении палида-антигена для серодиагностики сифилиса. Накануне Великой Отечественной войны направленность исследовательской работы сотрудников кафедры микробиологии под руководством заведующего Р.Р. Гельтцера претерпела изменения с учетом приближающейся военной угрозы: ученые изучали оптимальные режимы стерилизации хирургических инструментов, шовного материала, простыней, халатов, салфеток, определяли микрофлору производственных травм кожи и слизистых оболочек, ее устойчивость к различным дезинфицирующим средствам. В начале войны Рудольф Робертович работал консультантом военного инфекционного госпиталя, был назначен консультантом в области микробиологии при Академии наук СССР.

С начала 1942 года граждане Советского Союза немецкого происхождения (мужчины в возрасте от 15 до 55 лет и женщины от 16 до 45 лет), по Постановлению Государственного комитета обороны СССР, были мобилизованы в так называемые рабочие колонны, позже получившие название «трудармии». Мобилизо-



Авторы фильма Андрей (слева) и Игорь Карташевы.

ванные немцы строили заводы, работали на лесозаготовках и рудниках. Профессора Р.Р. Гельтцера, у которого во всех анкетах в графе «национальность» значилось – «русский немец», «мобилизовали» прямо из рабочего кабинета и отправили в Волжский исправительно-трудовой лагерь НКВД. Только через год он смог вернуться в Казань. Место заведующего кафедрой микробиологии было уже занято, и Рудольфу Робертовичу предложили на выбор Ижевск и Ставрополь, где в мединститутах были вакантные должности завкафедрой. Р.Р. Гельтцер приехал в наш город.

Годы войны значительно подорвали здоровье профессора. Помимо тяжелых условий работы в лагере НКВД, Рудольф Робертович пережил в 1940-х потерю детей. Дочь Ольга, выпускница мединститута, была мобилизована на фронт и погибла от разрыва снаряда. Не вернулся с войны и сын Георгий – танкист, награжденный за героизм орденом Красной Звезды...

С 1944 по 1965 год Р.Р. Гельтцер возглавлял кафедру микробиологии Ставропольского

государственного медицинского института. В документальном фильме, созданном творческой мастерской «Братья Карташевы», подробно рассказано и о ставропольском периоде научной деятельности профессора. Ученый-исследователь оставил после себя научные труды по спирохетозам, дифтерии, брюшному тифу, дизентерии, сыпному тифу. Воспоминаниями о профессоре Р.Р. Гельтцере поделились его последователи, ученики. Все они отмечали, помимо достижений в науке, высочайшего интеллекта, образованности, педагогического таланта Рудольфа Робертовича, его исключительные человеческие качества – доброту и отзывчивость.

Презентация документального фильма «Русский немец Рудольф Гельтцер» состоялась в читальном зале научной библиотеки СтГМУ, где собрались преподаватели, ветераны вуза и студенты университета. В числе почетных гостей на презентации присутствовали заместитель министра здравоохранения Ставропольского края Л.Э. Мовсесян, директор Ставропольского научно-исследова-

тельского противочумного института А.Н. Куличенко.

Работая над фильмом, его создатели связались с внучкой Рудольфа Робертовича, тоже микробиологом, Мариной Дмитриевной Гельтцер. Сейчас она живет в США. В ходе презентации фильма специалисты отдела информатизации и технического обеспечения университета организовали видеосвязь участников встречи с Мариной Дмитриевной.

Фильм о профессоре Р.Р. Гельтцере производит сильное впечатление. Соединились одновременно несколько факторов: личность самого ученого, его исследования и научные достижения, его драматичная судьба в историческом контексте нашей страны.

Как рассказал нам один из авторов – руководитель Центра изучения истории медицины Ставропольского государственного медицинского университета, директор музея СтГМУ Андрей Карташев, началось всё с того, что в 2009 году руководство университета поставило задачу разыскать на Даниловском кладбище Ставрополя могилы сотрудников вуза и взять над ними шефство. В то время центр имел в основном патристическую направленность. Студенты, занимавшиеся волонтерской деятельностью, с готовностью откликнулись на предложение, поиски увенчались положительными результатами. Было обнаружено около десятка захоронений профессоров, преподавателей, в разное время работавших в медицинском вузе. Студенты СтГМУ ухаживают за могилами. Андрей Владимирович Карташев защитил докторскую диссертацию, погрузился в науку и продолжил заниматься историей. Вместе с братом Игорем, который является сотрудником Центра изучения истории медицины СтГМУ, они на собственном энтузиазме создали уже четыре документальных фильма в цикле «Даниловский мемориал».

Первый фильм был посвящен георгиевскому кавалеру генералу Василию Ивановичу Книге. Второй – заслуженному деятелю науки РСФСР, офтальмологу, профессору Николаю Михайловичу Павлову. Третий – Герою Советского Союза Ивану Алексеевичу Бурмистрову. И вот четвертый – «Русский немец Рудольф Гельтцер».

Как рассказал Андрей Владимирович, сейчас в творческой мастерской «Братья Карташевы» близится к завершению работа над документальным фильмом, посвященным Петру Матвеевичу Ковалевскому. Это был один из первых профессоров-хирургов в Ставрополе. В годы войны, ввиду нехватки кадров, он руководил сразу четырьмя кафедрами мединститута. Параллельно продолжается исследовательская работа исторической направленности. Ведь, как показывает практика, стоит только найти ниточку, связывающую настоящее с прошлым, и она поведет от одного маленького открытия к другому.

Ольга МЕТЕЛКИНА.
Фото автора.



В экспозиции были представлены документы и научные публикации профессора Рудольфа Гельтцера.



Будущие медики с большим интересом смотрели фильм «Русский немец Рудольф Гельтцер».

прокурор разъясняет **ЗАЯВЛЕНИЕ О ПРЕСТУПЛЕНИИ ДОЛЖНО ПРИНИМАТЬСЯ БЕЗОГОВОРОЧНО**

Существует ли какой-то строго определенный порядок приема правоохранительными органами сообщений граждан о преступлениях?
Александр, Ставрополь.

Заявление о преступлении – один из наиболее распространенных поводов для возбуждения уголовного дела. Форма и содержание заявления о преступлении произвольны. Письменное заявление должно быть подписано заявителем, заявитель предупреждается об уголовной ответственности за заведомо ложный донос (ст. 306 УК РФ).

Сообщение принимается правоохранительными органами независимо от полноты сообщаемых в нем све-

дений, независимо от места, времени совершения преступления и подсудности преступления.

После принятия сообщения о преступлении должностное лицо, принявшее его, обязано выдать заявителю документ (талон-уведомление).

В случае отказа в принятии заявления гражданин вправе обжаловать такой отказ руководителю следственного органа или его заместителю, причем указанные лица прием граждан с подобными жалобами должны производить незамедлительно. Такая жалоба может быть подана также прокурору, начальнику органа дознания, в суд (в порядке, предусмотренном ст. ст. 124 и 125 УПК РФ).

Срок рассмотрения таких жалоб прокурору установлен ч. 1 ст. 124 УПК РФ и составляет трое суток со дня их получения. В исключительных случаях, когда для про-

верки жалобы необходимо истребовать дополнительные материалы либо принять иные меры, допускается рассмотрение жалобы в срок до 10 суток.

О фактах игнорирования закона со стороны Управления МВД России по городу Ставрополю, выразившихся в непринятии заявлений граждан о преступлениях, необходимо сообщать в прокуратуру города по номерам телефонов 26-42-36, 26-41-95 и 26-14-38 или в прокуратуры Ленинского, Октябрьского и Промышленного районов в случае отказа в приеме заявлений о преступлениях в отделах полиции № № 1, 2, 3 Управления МВД России по г. Ставрополю либо органами Следственного комитета Российской Федерации.

С.П. КОЗЫРЕВА, заместитель прокурора города советник юстиции.

мастер-класс
на кухне

По поводу происхождения самого слова этимологи не дают однозначного ответа. В словарях указано, что произошло оно, скорее всего, от *farse* (нем. и фр.) - фарш, что значит «начинка» или «наполнять». По другой версии, слово произошло от немецко-голландского корня «фор» (*for*) - «первый, впереди всех».

Сейчас форшмак (нем. *Vorschmack* или польское *farszma* - «закуска») - блюдо из рубленого мяса или сельди, запекаемого с картофелем, сметаной, луком и перцем, относящееся к закускам. Форшмак также бывает с говядиной, с бараниной, с обрезками от жаркого, с молоком, сметаной и сыром, с курицей, с грибами, с картошкой, с капустой, с творогом, с макаронными изделиями, со свеклой, с репой, с капустой кольраби, с артишоками, с майонезом, с горчицей, с томатной пастой - все это с добавлением сельдидки. Хотя форшмак бывает и без сельдидки.

Еврейский форшмак

Ингредиенты: сельдь (мало-соленая, филе) - 1 шт., яйцо куриное (вареное) - 1 шт., хлеб (белый или булочка, замоченные в молоке) - 50 г, масло сливочное - 70 г, специи (соль, перец, травы).

Разделать рыбу и приготовить филе. Затем все перемалываем на комбайне или мясорубке (хлеб предварительно отжать), поставить на 1-2 часа в холодильник. Подавать намазанным на хлеб в виде бутербродов.

В картошке

Ингредиенты: картофель - 5 шт., сельдь (уже без кожи и костей) - 200 г, яблоко (семеренко) - 1/4 шт., лук репчатый - 1/4 шт., масло сливочное - 1 ст. л., батон (маленький ломтик) - 1, желток яичный (вареный) - 1 шт., перец черный (по вкусу), зелень (для подачи), молоко - 100 мл.

Картофель почистить. Лучше брать клубни одинаковые, немного продолговатые. Ножом вырезать середину. Для красоты можно сделать еще в нем дырочки с

ФОРШМАК

Это национальное еврейское блюдо, хотя считается, что оно было заимствовано из восточно-прусской кухни, где так называлась закуска из жареной сельди. По прусской и шведской технологии форшмак подается горячим. В еврейской кухне форшмак - это холодная закуска из молотой сельди. Хотя засаливать сельдь впервые научились в Голландии еще в 15-м веке, ее даже экспортировали в Россию в больших объемах, около 18 000 бочек в год!



Форшмак-рулет

Ингредиенты: сельдь - 1 шт., яйцо варёное - 1 шт., морковь варёная - 1 шт., лук репчатый (маленькая головка) - 1 шт., сыр плавленый - 20 г, масло сливочное - 10 г, масло оливковое - 1 ч. л., горчица - 5 г.

Сельдь разделать, чтобы получилось два филе. С каждого филе срезаем тонкими пластинами сельдь, до тех пор пока нижний слой не станет толщиной всего 3-4 мм. Срезанную сельдь нарезаем мелкими кубиками.

Морковь, лук и яйца рубим мелкими кубиками. Соединяем на рубленые сельдидку, яйцо, лук и морковь в отдельной тарелке иправляем растопленным сливочным маслом. Добавляем плавленый сыр, перемешиваем.

Рабочую доску покрываем пищевой пленкой, слегка смазываем ее оливковым маслом.

Выкладываем на нее тонкое филе сельди, подготовленное ранее. На сельдь выкладываем слой только что приготовленного форшмака, делая небольшие отступы по краям.

Теперь закрываем второй тонкой половиной сельди - буквально оборачиваем, чтобы она облегла начинку. Затем смазываем поверхность сельди растопленным сливочным маслом. И туго заворачиваем в полиэтиленовую пленку. Убираем заготовку в холодильник на 30-40 минут (в таком виде она может храниться около 4-5 дней). Перед подачей достаем заготовку из холодильника, удаляем с нее пленку и нарезаем форшмак в виде рулетиков.

помощью кондитерской насадки.

Приготовить картофель на пару. Батон размочить в молоке или воде. Измельчить на мясорубке или в блендере сельдь, яблоко, лук, батон. Затем добавить мягкое масло и натертый на терке желток. Перемешать и поперчить по вкусу. Убрать форшмак в холодильник.

Картофель остудить, заполнить его сельдочной массой ложкой или с помощью кондитерского мешка и украсить по желанию.

Классический

Ингредиенты: сельдь (соленая) - 1 шт., масло сливочное

- 150 г, сыр плавленый - 1 шт., морковь (сырая) - 1 шт.

Селдидку очистить от костей и снять шкуру. Сливочное масло должно быть комнатной температуры. Все ингредиенты перекрутить в мясорубке и хорошо перемешать.

Из капусты

Ингредиенты: капуста белокачанная - 1,5 кг, яйцо куриное - 2 шт., яблоко (кислое, небольшое) - 1 шт., лук репчатый (небольшого размера) - 1 шт., хлеб (белый) - 2 ломт., соль, перец черный, кислота лимонная, масло оливковое.

Капусту нарезать крупно и отварить до готовности. Сразу после варки слить воду и остудить капусту под струей холодной воды, чтобы исчез капустный запах.

Сложить марлю в несколько слоев. Капусту хорошо отжать небольшими порциями.

Хлеб без корки намочить в воде и отжать. Яйца сварить вкрутую. Яблоко очистить от кожуры и семян. Лук очистить. Капусту, лук, яблоко, хлеб, яйца пропустить через мясорубку. Перемешать. Блюдо надо немного пересолить, немного переперчить, немного переислить лимонной кислотой, так как специи впитает в себя капуста. Заправить оливковым маслом. В готовом виде может стоять в холодильнике неделю.

Из куриной печени

Ингредиенты: печень куриная - 500 г, лук репчатый - 1 шт., творог (жирность 0%) - 150 г, яйцо куриное - 2 шт., укроп - 1 пуч., соль (по вкусу), перец черный (свежемолотый, по вкусу), масло оливковое - 1 ст. л.

Печень промойте, обсушите бумажным полотенцем и выложите в жаропрочную форму, добавив ложку оливкового масла. Поставить посуду в микроволновку, накрыть крышкой и готовить 8-10 минут при максимальной мощности. Затем печень остудить и мелко нарезать. Отварить яйца вкрутую, очистить и измельчить. Мелко нарезать репчатый лук и укроп. Выложить в миску все ингредиенты вместе с творогом, посолить и поперчить по вкусу. Перемешать и оставить до полного остывания. Подавать закуску с черным хлебом.

С курицей и сельдидкой

Ингредиенты: филе куриное (или телятины) - 400 г, булочка - 1 шт., филе сырой сельди - 2 шт., сыр полутвердый - 100 г, сметана - 200 г, картофель (отварной) - 2 шт., яйцо куриное - 2 шт., масло сливочное - 100 г,

соль, перец черный (молотый).

Перекрутить мясо с замоченной булочкой 2-3 раза. Добавить сыр, желтки, картофель уже перетертый. Перекрученную селдидку смешать с мягким маслом. Добавить сметану и все тщательно перемешать (с мясом). Белки взбить в крепкую пену и аккуратно ввести в массу. Форму густо смазать маслом, посыпать сухарями. На дно высыпать немного сыра, выложить всю массу. Загладить, посыпать сыром, побрызгать маслом и поставить запекаться в горячую духовку на 30 минут.

Из жареной сельди с грибами

Ингредиенты: сельдь свежая (салака, сардины) - 600 г, масло растительное - 3-4 ст. ложки, грибы (можно - шампиньоны) - 3-4 шт., лук - 3-4 шт., яйцо куриное - 2 шт., помидоры - 2 шт., мука пшеничная - 3 ст. ложки, сметана - 3 ст. ложки, перец, соль - по вкусу.

Филе свежей сельди посолить, запанировать в муке и обжарить с обеих сторон. Грибы порубить и отварить до готовности, затем слить с них бульон в отдельную посуду. Репчатый лук и свежие помидоры поджарить до мягкости, а затем добавить грибы и слегка поджарить. Все смешать, пропустить через мясорубку, влить густой соус, приправленный из поджаренной до светло-желтого цвета пшеничной муки (1 ст. ложка), грибного бульона и сметаны. Добавить яичные желтки, соль, молотый перец, перемешать. Затем влить взбитые яичные белки и осторожно вымешать.

Подготовленную массу выложить на смазанную жиром и посыпанную молотыми сухарями сковороду, разровнять сверху, смазать сметаной (1 ст. ложка) и запечь в духовке.

Перед подачей форшмак нарезать на порции и полить растопленным маслом.

«Ленивый» форшмак

Ингредиенты: яйцо куриное - 3 шт., консервы рыбные - 1 банка, лук репчатый - 1 шт., майонез (по вкусу), соль (по вкусу), перец черный (по вкусу).

Отвариваем яйца вкрутую, чистим. Лук и яйца нарезаем произвольно. Отделяем сардины от хлеба. В блендере перемалываем яйца, лук, сардины. По вкусу добавляем майонез, соль, перец, перемешиваем и подаем с хлебом.

Рубрику ведет
Анна КАСЬЯНОВА.

АО «СТАВРОПОЛЬГОРГАЗ» информирует:

В связи с ремонтными работами на газопроводе среднего давления **подача газа будет прекращена 20 ноября 2017 года с 08-00 до 15-00 по улицам: Бурмистрова, № 4-90, Трунова, № 67, Акулова, № 2, Саратовской, № 42-45, Парковый, № 5-12/3, Гоголя, № 43-49, А. Невского, № 31-84, Чаадаева, № 25а, Тургенева, 24-45а.**

Во избежание утечки газа необходимо закрыть краны на опусках к газовым приборам. О неполадках в работе системы газоснабжения просим сообщать в аварийно-диспетчерскую службу **по тел. 04.**

ПО ЗАВЕРШЕНИИ РАБОТ ГАЗ БУДЕТ ПОДАН БЕЗ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ.

478

Для работы на механизированных колоннах на территориях Южного федерального и Северо-Кавказского федеральных округов ООО «МТУ «ТЕЛЕКОМ-С» - требуются:

- МАСТЕР УСТАНОВКИ ГОРИЗОНТАЛЬНО-НАПРАВЛЕННОГО БУРЕНИЯ,
- ОПЕРАТОР ЛОКАЦИОННОЙ СТАНЦИИ ДЛЯ УСТАНОВКИ ГОРИЗОНТАЛЬНО-НАПРАВЛЕННОГО БУРЕНИЯ

Образование среднее профессиональное (механик), высшее профессиональное (инженер-механик), с возможным практическим обучением. Заработная плата высокая, социальный пакет предоставляется. Иногородним предоставляется общежитие.

Обращаться: г. Ставрополь, проспект Кулакова, 5-1 г, т. 8 (865-2) 566-366; 56-22-32.

477

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Лаптевой Александрой Сергеевной, Российская Федерация, Ставропольский край, г. Ставрополь, улица Розы Люксембург, 8-б, кабинет № 23, lapteva88lap@yandex.ru, 89054174991, номер квалификационного удостоверения 26-11-295, в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:020706:416, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, садоводческое товарищество «Кавказ», № 98, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Маханькова Татьяна Александровна.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, улица Розы Люксембург, 8-б, кабинет № 23, 21 декабря 2017 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, улица Розы Люксембург, 8-б, кабинет № 23.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 18 ноября 2017 г. по 21 декабря 2017 г. по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, улица Розы Люксембург, 8-б, кабинет № 23.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: кадастровый номер 26:12:020706:415, расположенный по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, садоводческое товарищество «Кавказ», № 97.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на земельный участок.

1069

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА по адресу: г. Ставрополь, с/т «Мелиоратор», №165

Кадастровым инженером Бесчастным В.В. (г. Ставрополь, ул. 45-я Параллель, 11/2, кв. 13) в отношении зем. участка с кадастровым номером 26:12:011302:468, расположенного: г. Ставрополь, с/т «Мелиоратор», № 165, выполняются работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка.

Заказчиком работ является Черненко Людмила Анатольевна.

Собрание заинтересованных лиц состоится по адресу: г. Ставрополь, с/т «Мелиоратор», № 165, 22 декабря 2017 года в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Ставрополь, ул. 45-я Параллель, 11/2, кв. 13, 89624981260.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков принимаются с 18 ноября 2017 г. по 22 декабря 2017 г. по адресу: г. Ставрополь, ул. 45-я Параллель, 11/2, кв. 13.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: г. Ставрополь, с/т «Мелиоратор», № 155, 26:12:011302:463.

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

1073

Василий Скакун: грани бытия

ХОРОШИЙ ЧЕЛОВЕК - ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ

Мы, люди советской эпохи, хорошо запомнили времена всеобщего дефицита. Невозможно было даже при наличии денег приобрести достойную импортную одежду или обувь. Дефицит распространялся на все: мебель, стройматериалы, автомашины, бензин и даже на продукты питания. Сейчас дефицит усилиями западных стран и Китая преодолен, теперь дефицит средств для приобретения всего, на что глаз положил. Но во времена острого дефицита товаров хоть мы

и бранили иногда в очередях тех, кто пытался прошмыгнуть, не отстояв своих пару часов в очереди, но в основном народ был добр и благодушен. Сейчас же, когда глаза разбегаются да карман пуст, как-то острее стали чувствовать свое одиночество и всеобщую покинутость, что мы никому не нужны: ни чиновникам, ни социальным сферам, ни любому сантехнику или газовику, пришедшему устранить неполадку на рубль, при этом нагло требуя тысячи.

своих родственников, но это не та хорошость, это ее клановая разновидность.

Так вот, одна тайна о тех самых хорошистах – им, оказывается (но это никому ни-ни, ведь это тайна), лучше живется, чем всем остальным, которым всего мало, которые со всеми ссорятся, которые всех критикуют. Они не живут полноценными жизнями, они выживают, перебиваясь от одного недоразумения к другому, от одной болезни к другой.

Заметьте, что в те самые старые советские времена больниц было на порядок меньше, да и спецоборудованием врача были фонендоскоп да доброе слово. Так и болели-то тоже единицы. Теперь оборудование стоит миллионы долларов, слова доброго не услышишь, и все норовят вытянуть у больного деньги при бесплатной, по Конституции, медицине, а больших миллионы.

Хотите, я вам открою еще одну тайну, но о ней можно говорить на каждом углу: в этих

самых больницах полным-полно... плохишей. Тех, которые не научились становиться хорошими ребятами и девчатами. Так, кроме того, уже доказана на практике еще одна черта хорошистов, желающих быстрее и надежнее выздороветь. Их призыв: «Помогаю другому, я исцеляюсь сам». Ну а помогать другому способны только люди с добрыми чертами характера.

Так этому никто и нигде не учит: ни в школе, ни в вузе, хотя самая основная школа – это личный пример родителей. Хорошость, как и счастье, способна передаваться по наследству. Ведь воспитание – это процесс подражания. Чему подражаем, тем и становимся вне зависимости от знания иностранных языков, разряда по боксу и диплома об окончании института международных отношений. Все это – пыль для становления Человека с большой буквы.

Но все дело в том: чтобы отказать от очередей в поликлинике, надо учиться, да, друзья, надо учиться профессии хороший человек. И хотя раньше в анекдотном варианте и утверждалось, что нет такой профессии – хороший человек, я вам скажу – она есть. А учиться этой профессии надо с мелочей, вот тех самых добрых улыбок, слов и поступков доброжелательной направленности.

У нас на входе в спорткомплекс начертано: «Мы учим людей летать», имеется в виду наша спортивно-педагогическая деятельность. Наверняка на флаг Академии здоровья просится еще один новый призыв – «Мы учим людей хорошей жизни». Ибо хорошая жизнь не зависит от марки машины и квадратных метров жилья. Это нечто иное – то, что называется бесценным даром, который каждый из нас способен открыть в себе.

Как оказалось, сейчас мы переживаем самый главный дефицит хороших людей. Раньше была одна партия, теперь партий хоть пруд пруди. Одни твердят о демократии, другие – о либерализме, третьи просят затянуть ремни, и каждая гнет свою линию. И вспоминаются пророческие слова английского поэта XVI века А.Поупа, который говорил, что «...любая партия – это безумство многих ради выгоды некоторых». Но не будем заострять на этом внимание.

Мы не вытаснем страну из стагнации экономического болота без наличия достаточного количества хороших людей. А кто он такой – хороший человек? Это тот, который прежде всего оптимист, он не может быть скрягой и мздоимцем. Он обладает внутренней энергией добродетели и всегда вовремя кому-то улыбнется, скажет ободряющие слова, положит



«НИКТО НЕ СТАНОВИТСЯ
ХОРОШИМ ЧЕЛОВЕКОМ
СЛУЧАЙНО»

Луций Анней Сенека,
римский философ-стоик, поэт
и государственный деятель, воспитатель Нерона
и один из выдающихся представителей стоицизма.

руку на тревожное плечо, уступит место в транспорте и со всеми мало-мальски знакомыми людьми готов сотрудничать и помогать, помогать, помогать...

Кстати, на знаменах Тевтонского ордена были начертаны такие слова: «Помогать, защищать, исцелять».

У великого философа Древнего Рима Сенеки есть замечательная подсказка по нашей теме: «...Никто не становится хорошим человеком случайно». Можно случайно выиграть в лотерею достойную сумму, можно случайно попасть в какую-либо неприятность и т. д.

Хотя мудрецы поучали, что случайность – это синоним Бога. А проецируя высказывание Сенеки о невозможности случайно быть хорошим человеком, понимаешь его глубокую реальность.

Хорошим человеком невозможно стать со следующего понедельника, это качества хорошиста, которые выявляются в делах наших. Ведь недаром в Библии говорится, что вера без дел мертва. О каких таких делах там идет речь? Естественно, о добрых, хороших. Мы все хорошие для себя и для

ТВОРЧЕСКИЙ ВЕЧЕР В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ НАРОДНОГО АНСАМБЛЯ РУССКОГО РОМАНСА «ОСЕНЬ»

23 ноября в 18.00 в концертном зале Ставропольского Дворца культуры и спорта состоится праздничный концерт, посвященный юбилею одного из самых ярких коллективов нашего города – народного ансамбля русского романса «Осень».

40 лет ансамбль «Осень» под управлением бессменного руководителя Владимира Калиновского беззаветно служит искусству, сохраняя свою самобытность и не изменяя музыкальному жанру, который по праву называют музыкой души.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ ДВОРЕЦ
КУЛЬТУРЫ И СПОРТА

23
НОВАБРЯ
18.00

**ЖИЗНЬ РОМАНСУ
ПОСВЯЩАЕМ**

ЮБИЛЕЙНЫЙ КОНЦЕРТ
посвященный 40-летию народного ансамбля русского романса
«ОСЕНЬ»

6+ ВХОД
СВОБОДНЫЙ

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ПАРТНЕР
СТАВРОПОЛЬ
РЕКЛАМА.

Долгие лета профессионализм участников коллектива и их бесконечная любовь к зрителю радуют ставропольских меломанов. С каждым годом число поклонников ансамбля растет, что говорит о востребованности их любимого дела, которому посвящена вся жизнь. Одной из особенностей коллектива является редкая в наше время преемственность в профессии – ансамбль «Осень» один из самых известных семейных коллективов города. Теплота отношений чувствуется в каждом исполнении, особенно тонко это проявляется в дуэтных композициях.

В этот вечер в Ставропольском Дворце культуры и спорта прозвучат хорошо знакомые романсы и авторские песни в исполнении юбиляров. Каждое из представленных произведений имеет свою историю, рассказанную душевными стихами, положенными на прекрасную музыку. Звуки гитары и скрипки обязательно затронут душу, и каждый зритель почувствует искренность, теплоту и любовь, которые уже 40 лет дарят зрителям артисты ансамбля «Осень».

Ставропольский Дворец культуры и спорта приглашает всех любителей музыки 23 ноября на юбилейный творческий вечер народного ансамбля «Осень» под названием «Жизнь романсу посвящаем». Этот концерт станет праздником не только для ансамбля и давних поклонников его творчества, но и для тех, кто придет на концерт впервые и, вдохновленный, присоединится к тем, кто уже им покорен.

Элла МИРИДЖАНИЯ,
администратор по связям
с общественностью
МАУК «Ставропольский Дворец
культуры и спорта».

с 11 НОВАБРЯ
В СТАВРОПОЛЬСКОМ ЦИРКЕ
Грандиозное Шоу
**МОРСКИХ
ГИГАНТОВ**

(8652)28-06-55; 28-05-76
CIRCUS_STAV26
CIRCUS-STAVROPOL.RU

РЕКЛАМА.

ТРОЛЛЕЙБУСНЫЙ ПАРК

ул. ТЕЛЬМАНА

КАК НАЙТИ
«ВЕЧЕРКУ»

Телефон приемной 75-99-59,
рекламное агентство 23-48-30.

Вечерний
СТАВРОПОЛЬ



18 НОЯБРЯ, СУББОТА. Облачно с прояснениями. Температура +4°C...+9°C, ветер восточный, юго-восточный 4...6 м/с, давление 720...717 мм рт. ст.

19 НОЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ. Облачно с прояснениями, к концу дня возможен дождь. Температура +4°C...+12°C, ветер юго-восточный 4...5 м/с, давление 716...714 мм рт. ст.

20 НОЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК. Облачно с прояснениями, возможен дождь. Температура +5°C...+16°C, ветер переменный 1...3 м/с, давление 711...712 мм рт. ст.

Использованы данные сайта gismeteo.ru

БЮРО НИК экскурсии - туризм

НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ В ГОРАХ

ПРИЭЛЬБРУСЬЕ, ЧЕГЕМСКИЕ ВОДОПАДЫ, ГОЛУБЫЕ ОЗЕРА.

Стоимость на два дня - 3 тыс. руб., на три дня - 5 тыс. руб. В путевку входят: проезд, проживание в двухместных номерах со всеми удобствами, питание (шведский стол), экскурсионное обслуживание.

ВНИМАНИЮ ШКОЛЬНИКОВ! По выходным для вас организуем однодневные экскурсионные поездки в Домбай, Архыз, Приэльбрусье, на Голубые озера, Чегемские водопады. Стоимость экскурсионной путевки - от 1100 руб. В автобусе на 20 мест едут 2 преподавателя бесплатно. Все проездные документы, согласовав с директором учебного заведения, оформляет экскурсионное бюро НИК. На экскурсионных маршрутах работают только ЭКСКУРСОВОДЫ-ПРОФЕССИОНАЛЫ.

Экскурсионное бюро находится:
ул. 50 лет ВЛКСМ, 8/1,
тел. 60-80-72, 61-40-60.



Частные объявления

ПРОДАЮ

1-КОМНАТНУЮ КВАРТИРУ, р-н Краевой больницы, 5/5-эт. дома, 32/16/6 кв. м. После ремонта. Цена - 1 млн 70 тыс. руб. Тел. 8-962-438-22-07.

в станице Новомарьевской **1/2 ДОМОВЛАДЕНИЯ**, жилая площадь 53 кв. м, все удобства, имеются хозяйственные постройки, земельный участок 2300 кв. м. Тел. 8-968-266-73-46.

ДАЧУ, 6 соток, ДНТ «Грушевое», рядом с остановкой, вода, свет по меже, плодовые деревья. Цена - 160 тыс. руб. Торг. Тел. 8-918-753-20-87.

КОЛЯСКУ 3 В 1 (переносная люлька, можно использовать, как детское сиденье в машине, коляска для новорожденного и прогулочная коляска); **ДЕТСКУЮ КРОВАТКУ** белого цвета из высококачественного материала. Все производство Италии. Тел. 8-962-434-15-63.

УСЛУГИ

РЕСТАВРАЦИЯ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ.

Тел. 41-75-81.

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ. Тел. 43-54-66.

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ любых.

Тел. 90-26-00.

ТЕЛЕМАСТЕР. АНТЕННЫ. Тел. 217-367.

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ. Тел. 401-254.

ЭЛЕКТРИК. АВАРИЙКА. Тел. 639-112.

РЕМОНТ КВАРТИР. Тел. 8-905-442-48-38.

ОТОПЛЕНИЕ. ВОДОСНАБЖЕНИЕ. КАНАЛИЗАЦИЯ. Тел. 42-44-05.

ПРЕДЛАГАЮ РАБОТУ

4-ЧАСОВОЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ, работа с документацией, офис. Тел. 68-30-17.

ОПЕРАТОР НА ТЕЛЕФОН, офис.

Тел. 68-30-17.

СОТРУДНИК НА ПРИЕМ ЗАКАЗОВ, офис.

Тел. 68-30-17.

СДАЮ

КВАРТИРУ в центре (ул. Ленина/Л. Толстого). Тел. 8-962-450-28-71.

РАЗНОЕ

ПОДАРИЮ КРАСИВУЮ ПРИУЧЕННУЮ, СТЕРИЛИЗОВАННУЮ 8-МЕСЯЧНУЮ КОШЕЧКУ.

Тел. 28-17-09.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА, расположенного по адресу: г. Ставрополь, садоводческое товарищество «Икар», № 115.

Кадастровым инженером Литвиновым Алексеем Валерьевичем, квалификационный аттестат 26-11-153, находящимся по адресу: г. Ставрополь, ул. Мира, 232, кв. 19, тел. 89614498545, в отношении земельного участка, расположенного по адресу: г. Ставрополь, ст. «Икар», № 115, выполняются кадастровые работы по уточнению границ и площади земельного участка с кадастровым номером 26:12:021903:242.

Заказчиком кадастровых работ является Мицевич Владимир Васильевич, контактный телефон 89054496740.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: г. Ставрополь, СТ «Икар», 115, 20 декабря 2017 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого земельного участка можно ознакомиться по адресу: ул. Мира, 232, кв. 19.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 18 ноября 2017 г. по 20 декабря 2017 года по адресу: г. Ставрополь, ул. Мира, 232, кв. 19.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: 26:12:021903:241, ст. «Икар», № 114.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Администрация и Совет ветеранов Промышленного района г. Ставрополя глубоко скорбят по поводу ухода из жизни инвалида Великой Отечественной войны **МИХАЛЁВА Василия Егоровича** и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ

МУП РУ «Обелиск» производит погребение умерших пенсионеров - жителей города Ставрополя, не работавших на день смерти, за счет средств бюджета в соответствии с Федеральным законом 8-ФЗ (бесплатно!).
г. Ставрополь, ул. 8 Марта, 133, тел. **71-78-43**. Круглосуточно - **908-333**.

Собственникам помещений в многоквартирном доме по адресу: г. Ставрополь, ул. Фроленко, д. 12, ООО «Амит» от Полтавцева Александра Николаевича, г. Ставрополь, ул. Фроленко, д. 12, кв. 91

УВЕДОМЛЕНИЕ

о намерении обратиться в суд с иском об оспаривании решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме по адресу: г. Ставрополь, ул. Фроленко, 12, от 09 августа 2017 года, оформленным протоколом № 1

09 августа 2017 года состоялось общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме по улице Фроленко, 12, в г. Ставрополе, что подтверждается протоколом внеочередного общего собрания в форме очно-заочного голосования собственников помещений в многоквартирном доме.

Председатель МКД Полтавцев Александр Николаевич считает решения, принятые на общем собрании собственников, незаконными на основании ст. 181.3 ГК РФ, в связи с чем намерен обратиться в Промышленный районный суд г. Ставрополя с иском о признании решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме, проведенного 09.08.2017 года в форме очно-заочного голосования (протокол № 1 от 09 августа 2017 года), незаконным.

На основании вышеизложенного и руководствуясь п. 6 ст. 181.4 ГК РФ, настоящим Полтавцев Александр Николаевич, председатель МКД по ул. Фроленко, 12, уведомляет собственников многоквартирного дома по ул. Фроленко, 12, в г. Ставрополе, ООО «Амит» о намерении обратиться в суд с иском об оспаривании вышеуказанного решения.

1074

Полтавцев А. Н.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. М. Ю. ЛЕРМОНТОВА
18, сб., в 18.30 ПРЕМЬЕРА

К. Хэмптон

ОПАСНЫЕ СВЯЗИ (16+)

Игра в любовь

По мотивам одноименного романа Шодерло де Лакло

Реклама.

**Ставропольский дворец
детского творчества**

СМДВО
ТЕАТР-СТУДИЯ ИМЕНИ В.ГУРЬЕВА

Моррис Метцлинск

Непрошенная

Режиссер: **Аенис Цопарь**

Адрес: **ул. Ленина, 292**

20 ноября 18:30

Заказ билетов: **21-10-20**



УЧРЕДИТЕЛИ:

Ставропольская городская Дума,
администрация города
и МУП «Издательский дом
«Вечерний Ставрополь»

Руководитель МУП «ИД «Вечерний Ставрополь»
(главный редактор)
Михаил Юрьевич Василенко

Адрес редакции и издателя:
355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.
E-mail: vechorka@vechorka.ru
[Http://www.vechorka.ru](http://www.vechorka.ru)

Рекламное агентство: reclama_vs@mail.ru

Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).

Свидетельство ПИ № 10 - 5585 от 15 апреля 2004 г.

Газета набрана и сверстана
в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».

Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказинтерпресс»,
353000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 14.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Приемная 75-99-59, 75-93-50 (т/ф)
Рекламное агентство 234-830 (т/ф), 231-440

Редакция интернет-сайта 23-17-98

Корреспонденты

Н. А. Буняева	23-67-99
Т. О. Коркина	23-12-41
Л. В. Ракитянская	23-14-39
Л. В. Денежная	23-66-63
О. В. Метелкина	23-33-62
Н. А. Ардалина	23-33-62
Е. А. Павлова	23-68-03
В. П. Манин	23-16-96
Служба доставки и подписки	23-66-68

ВЫХОДИТ 120 НОМЕРОВ В ПОЛУГОДИЕ

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.

Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна. Материалы под рубрикой «Политинформ», «Актуально», «Выгодное дело», «Наши читатели», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «События», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг.

Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Индексы 53991, 53994, 31681. Заказ № 1824.

Печать офсетная. Тираж 7000.

Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.

2 печатных листа.

Время подписания в печать по графику - 19.00,

фактически - 18.15.

Цена свободная.

Реклама.